

“赵超构新闻奖”好专栏

郑能量

郑州报业集团与市卫计委、今日头条签约 “互联网+公益”，帮无名患者找家人

本报讯(记者邢进)昨日,郑州报业集团与郑州市卫生计生委、今日头条正式签约合作,今后三方将携手通过“互联网+公益”模式,为郑州多家医院所接收的无名患者寻找家人,帮助患者早日回家。



基于互联网大数据技术 开展公益寻人项目

今日头条副总编辑徐一龙说,今日头条于2016年2月启动头条寻人免费公益寻人项目,致力于用科技手段帮助各类失散家庭团圆。头条寻人利用精准地图推送技术,在失散地点附近直接弹窗推送寻人寻亲信息。截至今年11月13日,今日头条的公益寻人项目共推送了55000余条寻人信息,已经成功帮助7500多名走失者。在日常工作中,头条寻人发现,部分走失人员为遭遇交通意外、事故或突然发病的病危、昏迷人员,他们会第一时间被警方送往医院。这类人员因病情危急,需要第一时间联系到家人,便于日后治疗。

今年2月6日,头条寻人联合《生命时报》正式启动“无名患者寻亲”项目。截至10月30日,头条寻人已经和全国100家医院建立了合作,共发布277例无名患者的寻亲信息,帮助各级医院找到72名“三无”病人的家人。

这些病危人员中,有的是因为车祸受重伤,有的是因为岁数大体力不支晕倒路边,经头条寻人发布消息后,其家人或朋友很快看到了头条的消息,并与医院取得了联系。

就在今年5月,头条寻人还帮助郑州的医院收治的一无名患者找到家人。

今年4月12日,郑州市金水区一名35岁的男子在地下停车场突发昏迷,幸亏被好心人发现。好心路人报警并打120后,昏迷男子被送往河南省职工医院进行抢救。但是,昏迷男子由于病情较重,多日来不曾苏醒,因此医院也迟迟无法联系上其家人。

直到5月2日,头条寻人发布了该无名患者的寻亲信息,并将其推送给郑州市金水区的部分今日头条用户。当天晚上,昏迷男子的哥哥杨先生看见了头条寻人信息,才知道弟弟因为突发昏迷,已经入院治疗多日。

全市卫生系统对无主病人实施就近就急救治

近年来,郑州市卫生与健康工作者铭记践行习近平总书记提出的“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”十六字方针,服务民生健康,热心社会公益,持续开展“善行绿城”“先心之旅”等5项专题公益活动,对全市重大眼病、脑卒中筛查与防治、唇腭裂修复、贫困尿毒症等患者实施慈善救助,免费对妇女“两癌”进行筛查和救助;对云南、贵州、甘肃等贫困地区的儿童心脏病患者实施免费救助。近3年来累计向各类医疗救助慈善基金捐款650.6万元,组织志愿服务大型公益义诊活动,受惠群众多达5.4万人次。

郑州市卫生计生委党组书记张文艳介绍,据不完全统计,近3年来,郑州市住院的无主病人达1897人,累计产生医疗费用将近1000万元,非医疗费用将近130万元。很多无名患者被送到医院时,病情比较危重,郑州市属各医疗机构严格按照《郑州市社会急救医疗服务管理条例》,对各类人员实施就近、就急救治。“但是,没有家人参与制订的治疗方案肯定不是最佳方案,没有家人陪伴的病人必定不能达到身心痊愈的目标。此次与今日头条和郑州报业集团签约合作,希望能借助媒体和互联网平台的力量,帮助医院的无名患者尽早找到家人。”

郑州报业集团“郑在寻人”栏目助无数家庭团聚

作为省会主流媒体集团,郑州报业集团多年来坚持围绕中心、服务大局做好新闻宣传工作,唱响郑州好声音,讲述郑州好故事,同时牢记党报集团的社会责任与担当,始终热心公益事业,助力和谐社会建设。

集团旗下的郑州晚报及郑州晚报“郑州+”客户端常年开设有“郑在寻人”栏目,联合政府各机构和各界社会力量,及时发布走失者和无名者信息,帮助无数家庭团聚。

郑州报业集团总编辑兼郑州日报社总编辑张子明说,作为郑州市卫生计生委的长期战略合作

伙伴,各大医院收治的“无主病人”是社会关注的焦点,也是媒体重点关注的对象,集团旗下郑州日报、郑州晚报、中原网等媒体不仅多次以此作为选题进行重点报道,还与各大医院建立了顺畅的沟通渠道,及时通过新闻报道发布“无主病人”信息,帮他们寻找到亲人。通过这些渠道和多年的坚持,郑州报业集团曾经帮助重症监护室昏迷数日的无名患者找到家人,也曾帮助过晕倒在车站广场的老人与失联20多年的女儿和离异妻子重新相认。

签约合作 将实现三方共赢

据悉,郑州市卫生计生委、今日头条与郑州报业集团的强强联手,将彻底打通信息渠道、充分利用精准推送的互联网大数据技术,使帮助无名患者寻亲过程变得更加快捷和顺利。而寻亲成功的事例,也将由郑州报业集团记者进行详尽报道,在集团旗下媒体刊发,并通过今日头条“头条号”进行重点推送,展示寻亲背后曲折感人的故事,展示寻亲过程中的每一点温暖,每一滴善意,每一份付出,每一颗爱心,大力弘扬人间真善美,传递社会正能量。今日头条副总编辑徐一龙表示,今日头条无名患者寻亲项目希望和郑州卫计委、医院、媒体多方通力合作,运用互联网技术,有效协助医院帮助无名患者寻找家人,提升寻亲效率,让更多的“三无”病人顺利回家。

今日头条副总编辑徐一龙,郑州市委宣传部副部长,郑州报业集团党委书记、社长石大东,郑州市卫生计生委主任付桂荣,郑州报业集团总编辑兼郑州日报社总编辑张子明,郑州市网信办主任卢士海,郑州报业集团党委委员、郑州晚报社总编辑程玉峰,郑州市卫生计生委党组书记张文艳,郑州报业集团党委委员、中原网总编辑张新彬,今日头条河南分公司总经理王猛,今日头条河南分公司党支部书记申红亮,市卫生计生委调研员胡志刚等出席签约仪式。

请继续阅读A04版